

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/40/310
S/17186
14 May 1985
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сороковая сессия
Пункты 72, 73, 132, 133 и
138 первоначального перечня *
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЙ УСТАВА ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ О КОЛЛЕКТИВНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ПОДДЕРЖАНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО
МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ ОТНОШЕНИЙ
МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАЗРАБОТКЕ
МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ О БОРЬБЕ С ВЕРБОВКОЙ,
ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ, ФИНАНСИРОВАНИЕМ И ОБУЧЕНИЕМ
НАЕМНИКОВ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сороковой год

Письмо Постоянного представителя Афганистана
при Организации Объединенных Наций от 13 мая
1985 года на имя Генерального секретаря

Имею честь сообщить Вам, что 9 мая 1985 года в 14 ч. 30 м. Поверенный в делах посольства Пакистана в Кабуле был вызван в министерство иностранных дел Демократической Республики Афганистан, и заместитель министра иностранных дел довел до его сведения следующее:

"Согласно подтвержденной информации, 12 афганских и 12 советских военнослужащих были недавно захвачены афганскими контрреволюционерами, принадлежащими к банде Рабани и прибывшими из Пакистана, и заключены в военный лагерь, расположенный в Бадаххире около Пешавара, непосредственно контролируемый правительственными властями Пакистана.

* A/40/50/Rev.1.

A/40/310
S/17186
Russian
Page 2

В конце апреля вышеуказанные заложники предприняли героическую попытку вырваться из заключения и, разоружив лагерных охранников, захватили принадлежавший преступным контрреволюционерам крупный склад оружия и боеприпасов в указанном лагере и обратились к правительству Пакистана с требованием либо возвратить их в Афганистан, либо передать посольствам Афганистана и Советского Союза в Исламабаде.

Однако, к сожалению, правительство Пакистана не только не обратило внимание на это законное требование указанных военнослужащих, но, более того, солдаты пакистанской армии приняли участие в нападении контрреволюционеров на вышеуказанный лагерь. После неравной схватки и нескольких часов перестрелки героические афганские и советские военнослужащие, отказавшись сдать, взорвали склад с боеприпасами, и все погибли. Этот инцидент свидетельствует о том, что ряд афганских военнослужащих и граждан Афганистана в нарушение всех норм международного права и прав человека содержатся в заключении на территории Пакистана в бесчеловечных условиях и подвергаются физическим и психологическим пыткам. Этот инцидент служит также доказательством того, что пакистанская армия активно участвует в вооруженной агрессии контрреволюционеров из Пакистана против Афганистана.

Министерство иностранных дел Демократической Республики Афганистан заявляет решительный протест правительству Пакистана в связи с этим трагическим инцидентом, который привел к гибели афганских военнослужащих, и подчеркивает, что вина за серьезные последствия таких безответственных действий целиком ложится на военное правительство Пакистана. Министерство иностранных дел Демократической Республики Афганистан требует также от правительства Пакистана строгого наказания лиц, виновных в происшедшем, и возвращения в Афганистан всех военнослужащих и граждан Афганистана, содержащихся в качестве заложников в расположенных в Пакистане лагерях".

Имею честь также просить Ваше Превосходительство о распространении настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 72, 73, 132, 133 и 138 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

М. Фарид ЗАРИФ
Посол
Постоянный представитель
